

CLARIDAD

Año III - Núm. 753 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 6 de agosto de 1938

NOTAS

La respuesta aplazada

No han dado todavía Italia y Alemania a Burgos la carta cerrada con que debe responder a la consulta del Gobierno británico sobre el plan del Comité de Londres. Fácil es colegir que tratan de ganar tiempo.

¿Qué tiempo? No parece muy aventurado decir que el tiempo de la ofensiva de Levante. La desesperada presión del enemigo en aquella zona, mientras pudo, confirma esta hipótesis. Pero con la reacción general del Ejército republicano y su ofensiva victoriosa en el Ebro y en Albarracín—cuya gran significación subraya la opinión extranjera—se desvanecen ante los invasores, una vez más, el sueño de victoria y de especulación con su anuncio.

La tardanza en contestar deja suponer entonces que la respuesta había de ajustarse al resultado de la ofensiva—la fracasada ofensiva—invasora. Ello no es de buen augurio para los traidores de España. Si el tono con que los países fascistas manden contestar la propuesta de Londres dependerá del resultado de unas operaciones militares hoy desbarajustadas puede suponerse que quieran Italia y Alemania no cerrar la puerta a la posibilidad de que les convenga liquidar su desastrosa aventura española.

La respuesta es difícil y se explica la dilación. Venga como venga, va a ser difícil que no se le conozca que la han escrito nuestros soldados a punta de bayoneta.

Bancarota

¿Qué es lo que no pagan los facciosos? Según el "Praeger Tageblatt", las deudas existentes por pedidos efectuados a Empresas comerciales extranjeras antes del 18 de julio de 1936.

A pedidos del Estado no puede referirse más que en relación con Alemania e Italia, que tienen reconocido el "Gobierno nacionalista". Y es concebible que estos países, gobernantes reales de la zona facciosa, dispongan en contra de sus propios intereses industriales y políticos?

Lo suspendido entonces será el pago por suministros a Empresas particulares que radiquen en la zona invadida. Parece acrecentarlo la observación del "Praeger Tageblatt" descubriendo el inocente chantaje que hay en el anuncio de que se pagarán las deudas al país cuyo Gobierno reconociera al de Burgos.

Pero lo interesante de este plazo no es el chantaje. Lo interesante es que los cabecillas facciosos pretenden dar aspecto de represalia y represión política a lo que es desastre económico y financiero. Es la imposibilidad de adquirir divisas para pagar deudas lo que hay en el fondo de la aparente arrogancia. Saben demasiado que eso no se puede hacer; pero lo otro, pagar, pierden hacerlo menos todavía. Han arruinado la producción en la zona y ahora quieren dar aspecto "patriótico" a la ruina. Pero el mundo de los negocios sabe que eso es bancarota, y con la mayor crudeza hará entender que lo sabe.

Firmeza y serenidad

Se elogia justamente, a propósito del incidente de Chang-Ku-Feng, la firmeza soviética. No merece menos elogio el esfuerzo por salvar la paz.

La respuesta de Litvinof tiene, dentro de su vigor, moderación que no podrán agradecer nunca bastante los países que miran angustiados las perspectivas de una guerra ruso-japonesa en Oriente; porque las esperanzas de localizar el fuego son ilusión, dado el convenio antisoviético nipolemán y la política de "cecho" "nazi".

Los Soviets, aviniéndose a oír al Japón antes de evacuar plenamente la zona de Chang-Ku-Feng, dan prueba de serenidad, responsabilidad y confianza en su fuerza. Y de no querer usar esta fuerza mientras exista medio humano o sobrehumano de evitar que se generalicen las guerras que asuelan regiones del mundo.

Visado por la censura

Para conmemorar el cincuenta aniversario de la fundación de la U. G. T. se celebrarán actos en Madrid, Valencia y Barcelona

La admisión en la F. S. I. de los Sindicatos soviéticos y la posición de la Federación del Transporte ante el Comité de Enlace

Barcelona, 6.—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T., acordando enviar una protesta a la F. S. I. porque en el Congreso de la Central de Yugoslavia el Gobierno prohibió, bajo amenaza de disolución de la asamblea, que se hablara del problema de España. La U. G. T. patentizó su solidaridad con aquellos trabajadores a quienes se ha privado de libertad.

Se facultó al Sindicato Nacional Cerillero para que se incorpore a la Federación Tabacquera. Son designados Eladio Fernández y José Díaz para representar a la sindical en la Subcomisaría de Industrias Eléctricas.

Se acuerda llamar la atención a la Federación del Transporte por la posición que viene manteniendo en el Comité de Enlace. Sobre la comunicación de la F. S. I. relativa al acuerdo del Consejo de aquella de no admitir a los Sindicatos soviéticos, la Ejecutiva ratificó el reproducir en el próximo Consejo la admisión.

Para conmemorar el cincuenta aniversario de la fundación de la U. G. T. se acuerda celebrar actos en Madrid, Barcelona y Valencia y que los periódicos de la sindical publiquen números extraordinarios.

Fueron designados los compañeros González Peña y Anguiano para representar a la U. G. T. en el Congreso Latinoamericano y en la Conferencia contra bombardeos de ciudades abiertas.

También se acordó comunicar al secretario que, conjuntamente con la Secretaría de Defensa, dan solución a cuantos problemas tiene pendientes la U. G. T. (Febus.)

CLARIDAD

se publicará mañana en virtud del convenio adoptado por los distintos periódicos de la capital de la República.

La semana de homenaje a Benavente en Valencia

Valencia, 6.—El Consejo Provincial ha acordado adherirse al homenaje y entregar a don Jacinto Benavente un pergamino testimoniando la admiración y reconocimiento del Consejo como organismo representativo de la provincia. (Febus.)

CHECOSLOVAQUIA

Runciman da a su gestión una orientación especialmente económica

Ayer conferenció con el jefe del Gobierno, el ministro de Negocios Extranjeros y la representación del Partido Socialista Alemán

Praga, 5.—Krofta y Hodsá visitaron esta mañana a Lord Runciman para devolverle la visita que les hizo ayer.

Las conversaciones de Runciman con los representantes del partido "nazi" de los sudetes continuarán mañana. (Fabra.)

Comunicado de la Misión

Praga, 5.—La oficina de la Misión Runciman ha publicado un comunicado dando cuenta de los trabajos realizados hoy y diciendo especialmente que Runciman ha recibido por la tarde al diputado y presidente del Partido Socialista Alemán, Jaksch, y al secretario del mismo partido, Taub, quienes le prometieron presentarle a principios de la semana próxima un memorándum con las aspiraciones del referido partido democrata. (Fabra.)

"La raíz del mal"

Praga, 6.—Informes de buen origen permiten creer que Runciman se interesará por las cuestiones económicas checoslovacas en relación con el problema de los sudetes, buscando lo que él llama "raíz del mal".

El consejero inglés opina que el mal estriba grandemente en la crisis económica, que afecta a las regiones alemanas de Checoslovaquia, ha hecho que los sudetes se ocupen de la política y no de la economía, creándose con ello un terreno favorable a la propaganda "nazi".

La presencia del jefe del Departamento Económico del Foreign Office y sus entrevistas con el representante de la Gran Bretaña en Praga confirman la impresión de que los mediadores ingleses buscan el arreglo político

en una acción económica, reorganizando la cuenca danubiana con la colaboración de Alemania e Italia. (Fabra.)

El embajador norteamericano en Berlín cambia impresiones con su colega en Praga

Praga, 5.—El embajador de los Estados Unidos en Berlín, Hugo Wilson, ha llegado a esta capital en viaje de estudios.

El especialista americano en cuestiones alemanas ha informado a su compañero el ministro de los Estados Unidos en Praga de la situación de Alemania, y este último, por su parte, ha informado a Wilson de la situación de Checoslovaquia.

El jefe del Gobierno felicita al heroico ejército de Levante

Su actuación consiguió el rotundo fracaso de la ofensiva rebelde

Valencia, 6.—El jefe del Gobierno y ministro de Defensa, doctor Negrín, ha enviado al general Miaja el siguiente telegrama: "Felicitamos V. E. en mi nombre al jefe y a las tropas del ejército de Levante, cuya tenacidad y resistencia durante las últimas jornadas de la ofensiva enemiga en este frente ha por-

Inglaterra reclama de Burgos que conteste a la propuesta del Comité de Londres

Londres, 5.—En los círculos bien informados manifiestan que ayer han sido enviadas instrucciones al representante comercial inglés cerca de los rebeldes de Burgos, Hodgson, para que llame la atención sobre el retraso en contestar a la propuesta de Inglaterra.

En efecto, está produciendo en Londres pésima impresión el hecho de que los rebeldes no hayan contestado aún dando a conocer sus puntos de vista respecto al plan de retirada de los voluntarios extranjeros; conducta que apoya a aquellas personalidades que afirman que la retirada de los "voluntarios" de las líneas de Franco sería un mal negocio para él, por tratarse de las únicas fuerzas de choque con que puede contar. (Fabra.)

"La C. N. T. no reconoce más pacto que el realizado con la U. G. T., que representa el fundamento más seguro de la victoria"

Ha declarado Mariano R. Vázquez

Valencia, 6.—Acercos de la ofensiva del Ebro ha hecho unas declaraciones el secretario del Comité Nacional de la C. N. T., Mariano R. Vázquez. Ha dicho que la ofensiva tiene una enorme importancia desde el punto de vista de nuestra política exterior. Demuestra que el problema español es mucho más complicado de lo que aparentaban pensar las Cancillerías europeas. Coincide esta ofensiva con el informe del agente comercial de Inglaterra en Burgos, y coincide también con la agudización de las luchas intestinas de la zona facciosa.

Respecto a la posición de los países democráticos hacia nuestra lucha, dijo que se observa una mayor proximidad de las organizaciones obreras de Francia a la República Española. Las masas empiezan a influir poderosamente sobre la política de sus jefes. En la misma Inglaterra, la actitud de los Sindicatos Mineros, Metalúrgicos y del Transporte, constituye un obstáculo para la política de Chamberlain.

Además, la influencia de los Estados Unidos arrastra a su corriente antifascista a la política de Londres. En el orden nacional, la ofensiva del Ebro ha contribuido a contener el avance faccioso por Levante y ha demostrado la capacidad combativa de nuestro Ejército.

En cuanto a la posición de la C. N. T., dijo que es de completa independencia, no reconociendo más pacto que el realizado con la U. G. T., que representa el fundamento más seguro de la victoria.

RUSIA Y EL JAPON

El Gobierno japonés envía instrucciones a su embajador en Moscú para continuar el diálogo

El pueblo ruso manifiesta en reuniones y otros actos su fidelidad al Gobierno y su voluntad de defender la patria socialista

Tokio, 6.—La contestación del comisario de Negocios Extranjeros al Japón ha sido estudiada en una conferencia imperial, a la que han asistido representantes de la Guerra y Negocios.

Después de la reunión, el ministro de Negocios ha telegrafiado al embajador del Japón

en Moscú, enviándole nuevas instrucciones para proseguir las negociaciones. (Fabra.)

El pueblo soviético confirma de varios modos su decisión

Moscú, 5.—La opinión soviética se muestra satisfecha por el resultado de las conversaciones sostenidas ayer por Litvinof y el embajador japonés y por la actitud adoptada por el comisario del pueblo en Negocios Extranjeros.

Se hace resaltar que la cesación de las hostilidades está condicionada a una retirada de las tropas japonesas de las posiciones que legítimamente ocuparon, y que tal vez a estas horas hayan sido ya evacuadas.

Los periódicos no hacen comentarios para no dificultar la acción del Gobierno; pero publican numerosas resoluciones aprobadas en reuniones celebradas por obreros, campesinos, soldados, etc., poniendo de relieve su fidelidad al Gobierno y la voluntad de defender la patria socialista.

Es evidente que un amplio sentimiento patriótico se ha adueñado estos días del espíritu del pueblo ruso y son muchísimos los trabajadores que pidieron desde el primer momento ser enviados al lugar del incidente para defender la patria. (Fabra.)

La prensa francesa

Paris, 6.—La prensa dedica extensos comentarios al conflicto ruso-japonés. El diputado derechista Kerillis escribe en "L'Époque": "El conflicto ruso-japonés nos reintegra nuevamente al campo de las contradicciones en que nos debatimos desde hace tanto tiempo en relación con los asuntos mundiales. Nosotros veríamos con inquietud el triunfo del comunismo en el continente asiático, pero no veríamos con menos inquietud el triunfo del fascismo japonés, que une sus esfuerzos a los del eje Roma-Berlin. Además, un triunfo de los amarillos sería un golpe mortal para el prestigio de Francia e Inglaterra, y ello es lo que ha hecho declarar en la Cámara de los Comunes, a Churchill, diputado conservador de extrema derecha, que Rusia defendía en Asia los supremos intereses de Inglaterra, y de manera general a la raza blanca."

El fascista "Jour" dice: "Los rusos tienen el derecho con ellos." "Le Populaire", por su parte, declara: "En la prensa se tiende a atribuir el ataque japonés del 31 de julio a la iniciativa del comandante militar local. Sobre este punto somos muy escépticos. No hay que olvidar que el 20 de julio los japoneses habían exigido la evacuación del territorio en Hitigo y habían agregado que "el Japón recurriría a la fuerza". El recurso a la fuerza fue el 31. El Gobierno japonés ha tratado de repetir el golpe que logró realizar en junio de 1937 en las Islas Amour. Esta vez ha tropezado con la voluntad de resistencia que iba a imponerle una lucha que no esperaba, y a ello se debe su "retirada diplomática, pretudio de su retirada militar".

"L'Humanité" dice: "La firmeza soviética con el Japón se ha afirmado en el momento en que los soldados republicanos españoles luchan victoriosamente contra los agresores italianos y alemanes. Ello demuestra a los pueblos una vez más que con energía se puede hacer fracasar eficazmente a los provocadores de la guerra: los países totalitarios. (Fabra.)

El descarado embuste de las informaciones fascistas

Paris, 5.—La agencia oficiosa italiana, Stefani, dió hoy a la prensa fascista de Italia una información, según la cual el embajador de España en París había llegado a un acuerdo con el vicepresidente del Consejo de ministros, Chaumets, para el paso a España de ocho mil "comunistas", reclutados por los partidos en Francia, Bélgica y Luxemburgo.

Esta información fue desmentida categóricamente y oficialmente tan pronto fue conocida su publicación en los diarios fascistas.

En los círculos políticos franceses se pone de manifiesto, con este motivo, la desfachatez y osadía de los periodistas italianos, los cuales últimamente, en el Congreso de Prensa, intentaron dar lecciones de honradez profesional a los periodistas de los países democráticos. (Fabra.)

VISADO POR LA CENSURA ARCHIVOS ESTATALES

ESPECTACULOS

TEATROS

PAVON

"Tirada en la vida"

Hay que reconocer, y eso es lo que importa consignar especialmente, que "Tirada en la vida", pieza calificada lealmente de melodrama por su autor, Eduardo Muñoz del Portillo, trata de escapar continuamente de la calificación en virtud de la verdad de muchos de sus momentos, en tanto que esa misma verdad, al fluir bajo el artificio inevitable, conduce a la fuerte escena "gran guinelesca" del segundo acto, o sea a ese cauce del "Grand Guignol" en el que las posibilidades truculentas no están reñidas ya ni con el natural ni con la lógica.

Consecuentemente, el melodrama conseguía con toda plenitud sus objetivos de interés y emoción, todo ello, como también es de justicia registrar, sin mengua de la probidad artística.

Carmen Sánchez, Aurelia Carrascal, Félix Dafaucé, Rafael Calvo y Manuel Domínguez Luna fueron los intérpretes sobresalientes y compartieron en justicia con el autor el aplauso entusiasta de la concurrencia.

J. A.

ESLAVA

"Ay, mi Nino"

No tenemos espacio; pero, aunque lo tuviéramos, únicamente lo ocuparíamos para calificar de lamentable el espectáculo producido ayer en el Teatro de Eslava con motivo del estreno de "Ay, mi Nino", original de Antonio González Álvarez. Se trata de una obra del peor gusto.

No cabe preguntar más cómo es posible que la Junta de Espectáculos autorice la puesta en escena de estas indecencias que rayan en la más burda chabacanería.

El Partido Comunista ante la guerra

Ayer se reunió en Madrid la Delegación del Comité Central del Partido Comunista, y entre otros problemas, examinó la situación militar del país, comprobando la movilización realizada por el pueblo de Valencia, por todas las fuerzas del Frente Popular, en colaboración con las autoridades civiles y militares, que ha permitido dar una ayuda efectiva al ejército de Levante, contribuyendo a la enorme resistencia que se ha opuesto por nuestras tropas a la feroz ofensiva del enemigo, y la eficacia del trabajo realizado por los Comités Provinciales de Valencia y Castellón, que en esta movilización de ayuda al heroico ejército de Levante han sabido estar a la altura de la situación.

No conviene perder de vista que el enemigo está acechando y preparado para nuevos ataques, a los cuales, con el mismo ardor y combatividad, hay que oponer una resistencia de hierro de nuestro Ejército, para lo cual el Partido Comunista, en unión de todas las fuerzas del Frente Popular, tiene que contribuir a movilizar a todo el pueblo más aún, para hacer cada día más sólida la fortificación de Levante ante la cual se estrelle el fascismo invasor.

También ha examinado la marcha de trabajo de unidad, comprobando los progresos que se vienen realizando en toda esta zona, que deben ser intensificados en ocasión del aniversario del pacto de acción común Partido Comunista-Partido Socialista y del 50 aniversario de la creación del Partido Socialista.

CARTELERAS

PARA MAÑANA

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

ASCASO.—4,30 y 8,30: Malvaloca (hermanos Quintero).
 FUENCARRAL.—5: El barbero de Sevilla; 6,30: Las bravas y El barbero de Sevilla (grandioso éxito).
 IDEAL.—(Refrigerado.) 5,30: Los Claveles y Katuska (gran éxito).

A las 4 y 6,30:

BARRAL.—Lo que hablan las mujeres (gran éxito).
 COMEDIA.—(Refrigerado.) Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).
 CHUECA.—Cristalina (hermanos Alvarez Quintero).
 ESLAVA.—Ay, mi Nino! (de A. González Álvarez).
 ESPAÑOL.—(Refrigerado.) Yerma (de García Lorca; gran éxito).
 GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).
 JOAQUIN DICENTA.—Las faldas (grandiosísima revista).
 LARA.—De cuarenta para arriba... (gran éxito cómico).
 LOPE DE VEGA.—(Refrigerado.) ¡Que más dal! (éxito extraordinario).
 MARAVILLAS.—Las Leandras (famosísima revista).
 MARTIN.—Las ametralladoras (triunfo enorme).
 PARDINAS.—Primera: Agua, azucarillos y aguardiente y La Gran Via. Segunda: La generala (grandioso éxito).
 PAVON.—Primera: ¡El, mi hijo! Segunda: Tirada en la vida (gran éxito).
 PROGRESO.—La Dolores (interpretación excepcional).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—3,45 y 6: Variedades 1938, plasmado en soberbios cuadros en los que intervienen La Yankee, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lerín, Marujita Pereira, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Conchito Zamora, Carmencita López, Plinita Odeón, Jerezana y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inesita Peña y Orquesta Palermo.
 VARIEDADES.—4,45 y 7: Extraordinario programa de grandes atracciones: Moreno...; Conchita y Pagan, Negro Aquilino, Julia Oliver, José Cepero, Hermanas Mary-Gloria, Lorenzo Ruiz, Pilar Escudero, Alfonso Alfaro, Juanita Crespo, Lyzán, Paquita Santacruz, Los Yerera, Araceli Corral, Marjita Angeles, Coralillo Granada, Orquesta Florida.
 ZARZUELA.—4 y 8,30: Magnífico y nuevo programa de colosales atracciones: Pepita Tamara, Angelinas García, Luisa Arellano, Charito España, Mercedes Sevilla, Ruliseño Navarro, Paco Mazaco, Peco el Lorquino, Brian, Abelardini y Zerep, Isabel Camacho, Santiago Escudero, Carmelita Vázquez, Anita Costa, Margarit and Francis, María Arias, Balder, con su compañía de autómatas, Pasaje de proa, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—Su señoría se divierte (grandiosísima).
 AVENIDA.—Crisis mundial (español); Antofilla Colomé).
 BARCELÓ.—El pequeño vagabundo (por Bobby Brown, el maravilloso cantante infantil).
 BENAVENTE.—El velo pintado (Greta Garbo).
 BILBAO.—Te quiero con locura (Rosita Moreno-Raul Roulien).
 CAPITOL.—La alegre mentira (la más alegre y graciosa opereta).
 CHAMBERI.—Entre esposa y secretaria (Jean Harlow, Myrna Loy, Clark Gable; en español).
 DORE.—La vida futura (la guerra en el año 2000).
 DOS DE MAYO.—Un par de gitanos (Laurel-Hardy).
 ENCOMIENDA.—El bailarín y el trabajador y Al oeste de Abisinia.
 FIGARO.—El gran final (Edmund Lowe) y El hijo del finado (caballista).
 FLOR.—Vuelo nocturno (Clark Gable).
 GENOVA.—El último vals de Chopin.
 GOYA.—Nuestro culpable (español, por Ricardo Núñez).
 LATINA.—(Refrigerado.) Centinela, alerta! (español).
 METROPOLITANO.—Suzy (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant).

MONUMENTAL.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert-Ronald Colman).
 OLIMPIA.—Estrella de medianoche.
 PADILLA.—La sombra del hampa (Franchot Tone).
 PALACIO DE LA MUSICA.—Estrictamente concidental (Myrna Loy-Warner Baxter).
 PLEYAO.—Honras a tu madre.
 PRENSA.—La locura del Trópico (Marcelle Chantal e Inktinoff).
 ROYALTY.—Luisiana (Robert Young).
 SALAMANCA.—(Refrigerado.) Sueños de juventud (Catherine Hepburn-Fred MacMurray en español).
 TETUAN.—Prisionero del odio (Warner Baxter).
 TIVOLI.—Bailes y canciones (magníficas operetas).

A las 4,30 y 7 de la tarde:

CALLAO.—Programa doble: O todo o nada (James Cagney) y Madame Dubarry (Dolores del Río).
 POPULAR CINEMA.—(San Miguel).—Programa doble: La máscara de carne y as de ases (aviación). Butaca, una peseta.
 CINES DE SESION CONTINUA
 CARRETAS.—De 11 a 4; 4,30 y 7, numeradas: Sesenta horas en el cielo (español, por Lope y Alady) y La mentira de la gloria (Jean Parker-Fred Stone).
 De 11 a 4,30 y 5 y 7 de la tarde

ACTUALIDADES.—(Refrigerado.) El triunfo de la carne (emocionante), BELLAS ARTES.—Farsas de la vida y Elisa (el paraíso de los desnudistas), CALATRAVAS.—(Refrigerado.) La diosa de la selva (Rochelle Hudson), GONG.—Marinela (con las rumbas y tangos más en boga), MADRID-PARIS.—(Refrigerado.) La venus de oro (Myriam Hopkins-Pay Wray).

CINES CON FIN DE FIESTA

PANORAMA.—De 11 a 9 noche: Deber y disciplina (Ralph Bellamy), y fin de fiesta: Les Richards, Maruja Villalobos y Lolita Ben Omar.
 ELCAÑO.—4,30 y 7: Las cinco advertencias de Satanás (español), y variedades, por Lolita Luna, Manolita Rivera, Isabella Ubarri, Agustín García, Topete, Victoria Madrid.
 DURRUTI.—4,30 y 7: La llave de cristal (George Raft). Variedades, por Juan Jiménez "Cucuco", Perico "el del Lunf" y Lolita Granados, Leonor Camacho.
 HOLLYWOOD.—4,30 y 7: La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre; en español), y variedades, por Anita Valle, Kactus, Julia Blanco, Margarita Jiménez, María Luisa Farfán, Hermanas Brasil.
 PROYECCIONES.—5 y 7: (Refrigerado.) Viviendo en la Luna (en español); Margaret Sullivan-Henry Fonda). Variedades, por Esther de Guevara, Rosita Durán, Mary Lorea.
 RIALTO.—(Refrigerado.) 4,30 y 7: El bailarín y el trabajador (español); por Ana María Custodio) y fin de fiesta por Pepe Lucena, Aguilera, Carmen Numantini y Hermelinda de Montaña.

Círculo Socialista del Este

Se recuerda a todas las compañeras que mañana domingo, a las siete de la tarde, se celebrará la reunión mensual acostumbrada.

Frente Popular Provincial de Burgos

Se ha constituido la Comisión organizadora del Frente Popular Provincial de Burgos, para la que han resultado elegidos los ciudadanos siguientes:
 Presidente, José Nogal, por Izquierda Republicana; secretario, Carlos Otero, por C. N. T.; vocales, César Herrero, por el Partido Socialista; Miguel Pérez, por el Partido Comunista; Máximo González, por la sindical U. G. T.; Antonio Rodríguez, por el Partido Sindicalista; Salvador Ramos, por el Centro Burgalés.
 Domicilio social, Carretas, 25, Madrid.

Actos para mañana

A las diez de la mañana, en el Cine Barceló, gran acto organizado por el Sindicato Local de Industria de la Peluquería (U. G. T.), en conmemoración del 50 aniversario de la fundación de nuestra central sindical.

Harán uso de la palabra los camaradas Juan Blanco, Adela Mérida, Manuel Lobo y Wenceslao Carrillo. Presidirá el compañero Elías Luis Moreno.

Al final se proyectará la película "La juventud de Máximo".

A las seis y media de la tarde, en el salón-teatro de la Agrupación Socialista de Vicálvaro y Canillas, calle de Ezequiel Solana, número 6 (Pueblo Nuevo), gran velada teatral organizada por la Sección de la barriada de Ventas, de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, a beneficio de la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Madrid pro evacuados de Levante.

A las seis, en Roberto Castroviejo, 4, acto organizado por el Grupo Luciano Altimirano, de los A. U. S., en homenaje a Julián de las Heras, teniente del glorioso Ejército popular, muerto en el cumplimiento de su deber.
 Dará una conferencia Miguel San Andrés, delegado de Propaganda y Prensa.
 A continuación se celebrará un gran festival a cargo de conocidos artistas de variedades.

Manuel López, nuevo secretario del Subcomité Nacional de la C. N. T.

Para ocupar la vacante producida por el trágico accidente que le costó la vida al camarada Galo Díez ha sido nombrado secretario del Subcomité Nacional de la C. N. T. el camarada Manuel López.

Correspondencia de los niños evacuados en Francia

Se ha recibido en la Delegación de Evacuación correspondencia de los niños evacuados en Francia. Los padres o tutores de los mismos podrán recogerla, previa justificación de su personalidad, de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Se ruegan noticias del paradero de Lucía Juárez Silverio, natural de Retamoso de la Jara (Toledo); Pilar Rubio Martínez, que vivía en avenida de Pablo Iglesias, 42, bajo; de Idefonso Villanueva Álvarez, soldado, y de su hermana María de la Paz. Informes a la Delegación de Evacuación.

Solidaridad Internacional Antifascista

Suministro de leche para las embarazadas

Todas las embarazadas que se encuentren dentro del noveno mes de gestación que deseen el suministro de leche en polvo pueden pasar por las oficinas de S. I. A., Fernando el Santo, 23, a partir del próximo lunes, día 8, de diez a una, para realizar su inscripción.

Será requisito indispensable la presentación del certificado del tocólogo, en el que debe ir consignada la fecha probable del parto y la cartilla de abastecimiento.

Agrupación Socialista de Villaverde

Aviso

Para un asunto de suma urgencia se ruega la presentación en el domicilio social de la Agrupación Socialista de Villaverde (Marqués de Cubas, 21, de cuatro a ocho) de los padres o algún familiar de Fermín Cabañas Rodríguez, vecino del mismo pueblo en la calle de Oviedo, 35.

Donativo de los campesinos de Buitrago para gastos de guerra

En el Cuartel General facilitaron anoche la siguiente nota: "Se ha recibido en esta Jefatura la suma de 17.500 pesetas, donativo de los campesinos de Buitrago, de acuerdo con el Consejo Municipal del pueblo, para gastos de guerra."
 En nombre de este ejército y en el suyo propio el coronel Casado da las más expresivas gracias por tan generoso acto.

VIDA OBRERA

REUNIONES, ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará una reunión, en San Bernardo, 79, de los socios de la Casa de la Alianza de la barriada de Noviciado, para constituir el Club Alianza.

Mañana celebrarán juntas o asambleas las siguientes organizaciones: A las nueve y media, Agrupación Socialista de Vicálvaro y Canillas; a las diez, Sindicato de Profesionales y Oficios Varios, en la Casa del Pueblo; Sindicato de Obreros Protésicos y Sindicato de la Industria del Calzado, éste último en el salón grande de la Casa del Pueblo.

A las cuatro de la tarde, Asociación de Guías e Intérpretes y Dependientes de Hoteles, en el salón grande de la Casa del Pueblo y Sección de Carbones del Sindicato Unico del Transporte, en Fortuny, 17.

A las seis, Grupo Sindical Socialista de Albañiles, en su Secretaría.

Círculo Socialista Latina-Inclusa.—Todas las afiliadas se pasarán por Secretaría, provistas de su carnet, los días 6 y sucesivos, de ocho a nueve de la tarde.

UNION DE GRUPOS SINDICALES

Nota importante para los mutilados de guerra.—Se ruega a todos los Comités de Grupos envíen urgentemente a esta Comisión ejecutiva relación detallada de los compañeros socialistas que sean compañeros de guerra, indicando en la misma, a ser posible, el lugar en que actualmente se encuentran dichos compañeros.

Agrupación Socialista de Aravaca.—Se comunica a todos los afiliados que deben ponerse en contacto con la Directiva, para un asunto de suma importancia.

Círculo Socialista del Pacífico.—Los afiliados que deseen pertenecer al Hogar Socialista, próximo a inaugurarse, deberán comunicarlo a la Secretaría, de nueve a diez de la noche.

También se advierte a todos los afiliados que presten servicio militar deben pasarse por este Círculo, o en su ausencia un familiar, para un asunto de interés.

La suscripción pro evacuados de Levante está próxima a cerrarse, por lo que se ruega a los afiliados se apresuren a entregar su donativo.

NUEVAS DIRECTIVAS

Sociedad de Obreros en Caucho de Madrid (U. G. T.).—En reciente asamblea quedó elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, Félix Chicharro; vicepresidente, Ricardo Don Pedro; secretario, Mauricio García Cabello; vicesecretario, Víctor Rodríguez; tesorero, Guillermo Rodríguez; contador, Juan Pedro Marín; vocal primero, Fernando Viñón; vocal segundo, Manuel Campos; vocal tercero, Pablo Romero.

Sindicato de Vendedores en General.—Ha quedado constituido el nuevo Comité de la Sección de Frutas y Verduras, como sigue:

Presidente, José Trobos; vicepresidente, Félix Michel; secretario, Eusebio Alonso; vicesecretario, Félix Pascual; vocal primero, Manuel Gérobes; vocal segundo, Mercedes Greciano; vocal tercero, Agustín Yagüe.

El Frente Popular Antifascista acuerda sembrar en los solares de Madrid para aliviar el problema de abastos

El Frente Popular Antifascista de Madrid acordó, con la aprobación de todas las Delegaciones en él representadas, encargar por métodos modernos y amplios de difusión toda clase de propaganda relacionada con los problemas del pueblo madrileño. Ofrecerá su colaboración en condiciones al Ayuntamiento para liquidar a los logreros y saboteadores que, al amparo de la guerra, trafican con las necesidades del pueblo. Igualmente se tomó el acuerdo de realizar labores agrícolas dentro del casco de la población, habilitando para ello todos cuantos solares estén en condiciones de siembra para aliviar, dentro de lo posible, el problema del abastecimiento de la capital en cuanto a verduras se refiere. También se ocupó el Frente Popular de diversos problemas íntimamente ligados con la vida social e higiénica de Madrid.

Por último, los representantes que visitaron los diferentes Cuervos de ejército del Centro dieron cuenta de la admirable impresión que han sacado en esta visita, y apreciaron con íntima alegría que la unión es estrecha entre todos los antifascistas de Madrid. El Frente Popular saludó cordialmente a todos los jefes, oficiales y soldados, y en nombre de la retaguardia madrileña les felicitó por su heroica y abnegada labor en las trincheras.

Nuevo domicilio de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias

Ponemos en conocimiento de las organizaciones, partidos, organismos oficiales, grupos culturales, y en general a todos aquellos que teniendo que resolver asuntos relacionados con las atribuciones y desenvolvimiento de este Comité Regional, que nuestro domicilio social está instalado en Castelló, número 68, con los números de teléfono siguientes:

Secretaría Militar, Administrativa y Femenina, el 61408.
 Secretaría General y Organización, el 51463.

UNA BODA

Esta mañana, en el Juzgado Municipal de Chamberí, contraerá enlace matrimonial la bellísima compañera Conchita Sáez Antequera con el camarada Angel Moreno Pastor, esforzado combatiente del heroico ejército del Centro, en una de cuyas unidades se ha destacado por su valeroso comportamiento.
 Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel.

Los mutilados de guerra necesitan libros

Se encarece de todas las organizaciones políticas y sindicales, así como a todas las editoriales, librerías, centros de enseñanza y público en general, donativos de libros para la formación de su biblioteca, sita en su domicilio social, calle de Prim, número 3.

Ha dimitido el concejal de Unión Republicana Teodoro López Serrano

Parécete que obedeciendo a divergencias de criterio en cuestiones internas del partido de Unión Republicana, el consejero municipal representante del mismo partido en el Ayuntamiento, Teodoro López Serrano, ha enviado cartas al gobernador y al alcalde renunciando al cargo.

Pagaría BUEN TRASPASO

Local céntrico. También almacén o piso. Teléfono 40791

Suscripción pro evacuados de Levante

La cantidad a que ascendía ayer la suscripción pro evacuados de Levante era de 996.799,27 pesetas.
 En realidad estamos al borde de la cantidad que poco más o menos se esperaba alcanzara esta suscripción; pero el entusiasmo de las entidades sindicales, Agrupaciones políticas, comercio en general y Comités de Vecinos hará que se sobrepase del millón.
 Se confía en que la aportación de los Comités de Vecinos vendrá a aumentar la suscripción que con tan gran acierto encabezó el Ayuntamiento madrileño con 50.000 pesetas.

A continuación detallamos algunas de las partidas últimamente recibidas. Con harta sentimiento nos vemos imposibilitados de hacer constar todas, como sería nuestro deseo:

Personal del Taller 49 del Parque Central, 2.000 pesetas; Sociedad de Obreros del Transporte Mecánico de Madrid (U. G. T.), 25.000 pesetas; Agrupación de Mujeres Antifascistas, 4.000; Colectividad Campesina Huerta Casan, 2.000; Federación Cooperativa Centro de España, 8.163,35; Sindicato de Hospedería (U. G. T.), 31.338; Cooperativa de los Trabajadores del Parque Móvil de los Ministerios Civiles de Vigilancia y Seguridad, 30.000 pesetas.

Delegación Provincial de Trabajo

Asociaciones

Visto el gran número de Asociaciones profesionales que no han cumplido con las obligaciones que les señalan los artículos 16 y 17 de la ley de Asociaciones profesionales de 8 de abril de 1932, referentes a mandar semestralmente, tanto las relaciones de altas y bajas de socios como los balances o estados de cuentas, se hace saber por la presente nota que toda Sociedad o entidad que no tenga cumplido lo anteriormente expuesto deberá hacerlo en los días que restan al presente mes de agosto, incurriendo en sus directivos, caso de que así lo hagan, en las sanciones previstas en el artículo 37 del mencionado Cuerpo Legal.—Madrid, 3 de agosto de 1938.—El delegado de Trabajo, E. Ruano.

Máquina de escribir

en buen estado, compra Teléfono 13787 OS ESTATALES

ATRACCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA EL LUNES

RIALTO
LAS NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN
 UNA PELICULA DE EMOCIONANTES AVENTURAS

PALACIO DE LA PRENSA
EL MARTIR DEL HONOR
 MELODRAMA EN ESPAÑOL DE INTERES EXTRAORDINARIO

CAPITOL
SUCEDIO UNA NOCHE
 LA OBRA MAESTRA DE CLAUDETTE COLBERT y CLARK GABLE

MADRID - PARIS
ME ESTORBA EL DINERO
 UNA OPERETA ALEGRE Y GRACIOSA

AVENIDA
PAT. PATACHÓN y CA
 GRACIOSA ASTRACANADA LA TIERRA DE SADAPECIDOS SENSACIONAL

PALACIO DE LA MUSICA
OJOS NEGROS
 Extraordinaria interpretación de SIMONE SIMON y HARRY BAUR

JUNTA REGULADORA DEL COMERCIO DE USO Y VESTIDO

Normas para la fijación de precios de venta al por menor

Estando obligada esta Junta Reguladora, según el contenido del apartado C) de la disposición oficial de fecha 24 de junio último que hubo de crearla, a establecer la forma y condiciones en que han de fijarse los precios de venta para los artículos de uso y vestido, ha concretado sus acuerdos a este respecto en la forma siguiente:

A) Todos los recargos con que puedan establecerse los precios de venta al público consumidor se fijarán sobre los precios de coste en el domicilio del vendedor (o sea factura de origen, más gastos de transportes, seguros, acarreos, etc., si los hubiere) para todas aquellas mercancías cuyas facturas tengan fecha posterior al 1 de enero del corriente año.

B) Estos recargos habrán de ser, como máximo, los que se indican a continuación, acordados por esta Junta, y cuya aplicación es obligada para todos los comerciantes minoristas y vendedores ambulantes de Madrid y su provincia, a partir de la fecha de hoy:

Veinticinco por ciento para curtidors, calzados y alparagatos.

Treinta por ciento para tejidos en general, géneros de punto, pañería y forrería, ferretería y material eléctrico, fornituras y accesorios para calzados.

Treinta y cinco por ciento para mercería, paquetería y quincalla; drogas y perfumería nacional, artículos de piel y viaje, papelería y objetos de escritorio, confecciones y novedades.

Cuarenta por ciento para bisutería, cristalería y artículos de loza y juguetería, y demás artículos no consignados en los apartados anteriores.

C) Los delegados de Inspección de esta Junta Reguladora cuidarán en todo momento del más exacto cumplimiento de estas instrucciones, poniendo a disposición de las autoridades competentes, para las sanciones oportunas, a todos aquellos comerciantes que las infrinjan.

Estabilización de precios

Facultada esta Junta Reguladora para establecer los precios medios en los artículos existentes antes de julio de 1938 y los adquiridos con posterioridad a dicha fecha, ha estudiado los aumentos de los precios de coste de los artículos de uso y vestido a partir de julio de 1936, comprobando que, según fabricantes y generos, oscilan hoy, en su mayoría, entre 500 y 1.200 por 100 sobre las cotizaciones anteriores a julio de 1936, aumentos que aplicados en general a los artículos adquiridos hasta fin de año de 1937, en existencia actualmente, darían precios de venta inaceptables, además de abusivos. Esta aplicación de los aumentos sucesivos se viene practicando en forma de promedios, compensaciones y revalorizaciones de un modo arbitrario por algunos comerciantes, con notorio perjuicio para el público.

Por esto, la Junta Reguladora estima de atención obligada procurar la estabilización económica posible del comercio de esta capital para lo que se refiere a los artículos de facturas de fecha hasta fin de año de 1937, teniendo presente las dificultades de diverso orden que prácticamente imposibilitan el sistema de precios medios cuando no puede sostenerse su fijación en plazos determinados ni comprobarse fácilmente el número de elementos que han servido de base para el cálculo.

En su consecuencia, se dispone: a) Los artículos correspondientes a facturas de fecha hasta 31 de diciembre de 1936 inclusive no se revalorizarán a más de 200 por 100 de su precio neto de factura, fijándose en este tope máximo la estabilización de su precio de venta actual.

b) Los artículos que correspondan a facturas de fechas del primer semestre de 1937 no alcanzarán revalorización mayor del 100 por 100.

c) Y para los de facturas de fechas del segundo semestre de dicho 1937 solamente podrán tener un aumento del 50 por 100. En ningún caso el precio de venta estabilizado podrá exceder el que alcance el mismo artículo adquirido en el primer semestre del corriente año de 1938.

Los porcentajes de 200, 100 y 50 que se citan en los apartados a), b) y c) se aplicarán estrictamente sobre los precios netos de factura, no computándose a este efecto como parte del precio de coste los portes, acarreos ni ningún otro gasto de la mercancía.

Artículos que por no considerarse de primera necesidad se autoriza su venta libre

La Junta ha acordado que se considere de venta libre (y sin necesidad de presentación de tarjetas de abastecimiento) los artículos siguientes:

Abanicos, accesorios para piano y gramófono (rollos, discos), ins-

trumentos musicales, objetos de ornamentación, aparatos ortopédicos, artículos de óptica, aparatos de física, bastones y sombrillas, artículos de fumador, cascos de fieltro y paja para sombreros, sellos y miembros de caucho, emblemas, artículos para gimnasia y sport, bisutería, compostura de objetos de todas clases, condecoraciones civiles y militares, antigüedades, corbatas de todas clases, objetos de cerámica y decoración, flores y coronas artificiales y naturales, crines y esparto para tapicería, marcos, molduras, cuadros, litografías, etc., juguetería y juegos recreativos, artículos de viaje, espadas, espaldines y sables, esteras, maniquies, som-

breros de señora y caballero, artículos de guarnicionero, guitarras, herraduras, hormas y pernitos para el calzado, instrumentos de matemáticas y accesorios, ídem de química y accesorios, objetos de marfil, persianas de todas clases, pesas, medidas, romanas, básculas, útiles y enseres de pesca y caza, plumas para adorno, ropas usadas, redes, albardas, enjalmas y artículos para labor y tiro, equipos para recién nacidos y ropa interior para niños hasta los seis meses de edad.

Venta a los pueblos de la cintura de Madrid

Se ha acordado que el vecin-

dario de los pueblos de Canillas, Canillejas, Chamartín de la Rosa, Vicálvaro, Vallecas, Fuencarral, El Pardo y Hortaleza puedan surtirse indistintamente del comercio de dichos pueblos o en el de esta capital, sujetos, desde luego, a las mismas normas que el vecindario madrileño y condicionado ello a que sean provistos por los respectivos Consejos Municipales de hojas de adquisición del mismo tipo que las repartidas en Madrid para hacer en ellas las anotaciones correspondientes, tanto por el comercio de los pueblos mencionados como por el de Madrid-capital.

Adquisición de géneros para entidades u organismos

Cuantos organismos, asociaciones y entidades de cualquier clase que sean precisen adquirir géneros de aquellos que se encuentran sometidos a la jurisdicción de esta Junta harán sus peticiones a la misma por duplicado, con relación detallada de las cantidades que precisen de cada artículo. La Junta, previo examen, resolverá lo que proceda en cada caso.

La ofensiva leal al sur del Ebro, al desbaratar todos los planes del invasor en Levante, ha puesto de manifiesto la capacidad técnica y combativa del Ejército español

Barcelona, 6.—El "Boletín Oficial de la Sección de Información del Ejército de Tierra" publica un artículo titulado "La situación actual. El paso del Ebro. Su significación y sus consecuencias", en el que se dice, entre otras cosas:

"Cuando escribimos estos comentarios ha terminado la primera parte de la vasta y trascendental operación imaginada por el Mando republicano para responder ofensivamente al gigantesco esfuerzo que venía realizando en Levante el enemigo, invasor de España. Este se obstinaba en llevar adelante su manobra, enderezada a la ocupación de Sagunto y Valencia, y para ello había acumulado enorme cantidad de material alemán e italiano y transportaba a primera línea la casi totalidad de las tropas italianas traídas a España. Además, con los fines de invasión territorial y económica, y también para obligarnos a desgarrar o debilitar los sectores centrales, había montado en Extremadura una operación de gran estilo, confiada a los generales Saliquet y Queipo de Llano. La última fase de la batalla de Levante comenzó en Sarrion. En un frente reducido, alinearon los franquistas y auxiliares una verdadera nube de baterías, cañones de diversos calibres, tanques y aviones italianos. Bajo el amparo de tan formidables elementos mecánicos de destrucción, las divisiones italianas, forzadas por otras marroquines, lograron avanzar fácilmente por la carretera de Teruel a Sagunto. Nuestra línea cedió sin romperse. Cedimos ante la presión; pero este retroceso no fué jamás

derrota. Eramos como el esgrimidor que da pasos atrás, presentando la punta de su arma al adversario. El repliegue lento, calculado, metódico, apoyado por vigorosos contraataques, nos permitió evacuar sin pérdidas el saliente de Mora de Rubielos y ocupar nuevas posiciones preparadas de antemano y que cubrían el camino de Segorbe a Sagunto.

Ha sido en término de Viver donde ha hecho crisis la formidable batalla. Nuestra resistencia indomable paralizó al contrario, que sufrió pérdidas enormes. Hubo, en fin, una "lipsis", que una radio de Zaragoza explicó de modo poco satisfactorio; y en este momento trascendental es cuando nuestro Ejército se arroja a la empresa arriesgada, audaz, compleja y difícilísima de cruzar el Ebro y romper el frente faccioso en su orilla occidental. Examinemos ahora los resultados alcanzados. En primer lugar, se ha impuesto al enemigo una profunda variación de sus planes; se le ha hecho detener indefinidamente su marcha sobre Sagunto y Valencia, obligándolo a llevar al Ebro unidades de reserva ya desgastadas en la pugna de Levante; se ha inferido sobre la moral de sus tropas y de su retaguardia la duda en su confianza y seguridad en el propio valer y esfuerzos de nuestros soldados, mandos y oficiales.

En la madrugada del lunes 25 de julio, día en que la España franquista celebraba en Compostela y Valladolid la fiesta del apóstol Santiago, el Ejército de la República pasó el Ebro por varios puntos, entre su desembocadura y Mequinenza. En unos

parajes no hubo resistencia alguna; en otros, vióse forzado a empezar combate; pero al mediodía muchos miles de hombres y considerable material estaban en la otra margen del río y eran acogidos con tensa y conmovedora alegría por los vecindarios ribereños. Mortal síntoma éste para la retaguardia de Franco.

El enemigo reaccionó, sobre todo con su aviación. Todas sus escuadrillas acudieron de los aeródromos aragoneses y del frente levantino e intentaron una acción de aplastamiento. Fracasaron, porque nuestros soldados no se dejaron impresionar. Cuando un puente sufrió daños, es reparado con rapidez.

Los batallones, una vez en la otra orilla, se formaban y se dirigían hacia los objetivos señalados por el Mando. No hubo confusión ni desorden. Todas las unidades rivalizaron en disciplina y sangre fría. Durante muchas horas sólo se hicieron notar los aviones italianos, que seguían las operaciones. Estas tuvieron la característica singular de un duelo formidable entre la infantería y la aviación, y aquella, apoyada por la artillería antiaérea, concluyó por imponerse y obtener los resultados tácticos y estratégicos que sus jefes consideraban indispensables.

Al día siguiente el adversario reaccionó de nuevo con sus centenares de aviones; pero también, recurriendo a medios de otro orden que ya nosotros empleamos en los trágicos días de octubre de 1936. Volvió a fracasar. El Ebro dejó de ser un obstáculo para nuestro Ejército. Se ocuparon en una zona larga y honda pueblos y montes, valles y masías. Se hicieron muchos prisioneros (unos 5.000, cuando redactamos estas impresiones) y se conquistó muy importante material, en el que figuraban unas baterías de respetable calibre. En suma; se pusieron los jalones de las nuevas ofensivas de un modo firme y con arreglo a planes estudiados largamente. El enemigo reaccionará con furia; lo sabemos y lo esperamos. Pero la realidad es que sus proyectos han sufrido un golpe tremendo. Contaban, factanciosamente, con nuestra debilidad, que consideraban permanente. Jamás podían imaginarse que posiciones tan magníficamente protegidas por el cauce del Ebro podían ser atacadas. Pero no contaban con que el valor y la capacidad de nuestros soldados alcanzan proporciones desconocidas cuando están en peligro las libertades de la patria.

Su desengaño, por lo tanto, ha sido cruel y no pecamos de optimistas si decimos que nos esperan otras acciones no menos gloriosas. (Febus.)

Banco Central

ALCALA, 51. — MADRID

157 Sucursales en España

Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.

CAJA DE AHORROS

Huchas para el ahorro a domicilio.

Libretas populares de pequeño ahorro (límite máximo, pesetas 5.000). Interés anual, 3 por 100.

truir la nación, pues hay que evitar que la guerra enriquezca a nadie. (Febus.)

La heroica resistencia de los soldados españoles anula los ataques enemigos en la zona del Ebro

En los Montes Universales se consolidan las posiciones últimamente conquistadas

Cinco aparatos enemigos abatidos por nuestros aviadores, y uno, por fuego antiaéreo

Parte oficial del ministerio de Defensa:

"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En la zona del Ebro, las tropas al servicio de la invasión siguen estrellándose contra la firme y tenaz resistencia de los soldados españoles, que les causan crecidísimo número de bajas. Nuestras baterías antiaéreas han abatido un trimotor extranjero, que cayó en las cercanías de Mora de Ebro. Aviones de bombardeo republicanos, protegidos por 21 cazas, combatieron con 50 aparatos Fiat; fueron derribados cuatro de éstos, dos de los cuales se incendiaron en el aire y otros dos cayeron en barrena, estrellándose. A pesar de la superioridad numérica de la aviación de los invasores, nuestros aparatos bombardearon con gran eficacia y precisión todos los objetivos que tenían señalados.

LEVANTE.—En el sector de los Montes Universales, las fuerzas españolas se han dedicado a la consolidación y limpieza de la zona conquistada, capturándose prisioneros y material de guerra. En los demás frentes, sin noticias de interés."

El Comité Ejecutivo Nacional del S. R. I., en Madrid

El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España, con objeto de poder atender más eficazmente a sus tareas de ayuda y solidaridad en toda la España leal, se ha reintegrado a Madrid.

Lo que comunicamos a todas las organizaciones, autoridades y particulares a los efectos de nuestras relaciones con todos.

El Comité Ejecutivo saluda a todos los antifascistas madrileños y les ofrece su domicilio, Príncipe de Vergara, número 36.

Al cumplirse el 50 aniversario de la fundación del Partido Socialista

Un manifiesto de la Sociedad de Albañiles El Trabajo

En estos días se cumple el cincuenta aniversario de la fundación del Partido Socialista. Con este motivo, la Sociedad de Albañiles El Trabajo, entidad obrera que durante medio siglo ha venido luchando denodadamente por la consecución de las aspiraciones del proletariado, ha dirigido al país un manifiesto, en el que, luego de dedicar un emotivo recuerdo a los 510 camaradas caídos en la lucha contra los invasores, propugna por la unidad sincera de la clase trabajadora C. N. T.-U. G. T. Pide que el Partido Socialista, al que El Trabajo debe su existencia, lleve a cabo esa sincera unidad, por estimar que ello será la mejor forma de conmemorar el cincuenta aniversario de la fundación del Partido Socialista.

Concurso para proveer la plaza de gerente del Mercado de Pescados

Se anuncia concurso para la provisión de la plaza de gerente del Mercado de Pescados con arreglo a las normas aprobadas por el Consejo Municipal, que serán publicadas en el "Boletín Oficial de la Provincia", en el del Ayuntamiento de Madrid y en el tablón de edictos del edificio del Consejo Municipal, estableciendo un plazo de quince días para la presentación de solicitudes.

MADRILEÑO: Tenemos el deber de ayudar al ejército de Levante enviándole cantimploras, calzado, ropas y otros utensilios para que persista en la formidable resistencia que nos llevará al triunfo. Entrega tu donativo al Socorro Rojo Internacional.

La aviación extranjera bombardeó Aguilas los barrios marítimos de Valencia y Torredembarra

Nuestros cazas abatieron en la costa catalana un hidro extranjero que ametrallaba a dos veleros

Parte oficial de Aviación:

"En la mañana del día 3, 7-4 aparatos de la invasión bombardearon el pueblo de Aguilas, arrojando gran cantidad de bombas, que cayeron en las proximidades del hospital y edificio destinado a Asistencia Social. Resultaron 14 muertos, todos ellos mujeres y niños. Los barrios marítimos de Valencia fueron agredidos varias veces durante la mañana de ayer por la aviación italoalemana, que causó víctimas.

A las 23,15 de ayer, dos hidroextranjeros lanzaron trece bombas sobre Torredembarra, causando graves heridas a una mujer. A las 15,40 horas, de hoy, nuestros cazas han abatido en la costa catalana un hidro extranjero que ametrallaba a dos veleros."

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Barcelona, 5.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Orden autorizando con carácter transitorio y en tanto duren las circunstancias actuales, a la razón social Productos Torrax, de artículos químicos, S. A., de Barcelona, para importar cloruro de calcio en régimen de admisión con destino a la fabricación de ácido tartárico por la aduana de Port-Bou, además de la de Barcelona.

Otro disponiendo cese en la situación de "procesado" y pase a la de actividad al interventor civil de guerra don José Rocha Muñoz.

Otra nombrando vocal del Comité directivo del Banco Urquijo de Madrid, en representación de los cuencacorrentistas, a don Francisco Losada Calvo.

Instrucción Pública.—Orden disponiendo que el inspector regional de Estupefacientes afecto a la quinta región, don Pedro Oliver Domínguez, pase a prestar sus servicios en la cuarta región, desempeñando, además, el cargo de delegado regional de la Jefatura Central de la Restricción de Tóxicos y Estupefacientes en Barcelona.

Comunicaciones.—Orden disponiendo que se cumplan en sus propios términos, delante de la Sala cuarta del Tribunal Supremo del 10 de julio de 1937, contra el recurso contencioso administrativo número 1 de Barcelona, y 4.832 de Madrid, promovido por la Sociedad Viani Minino Compañía L. Lp.d., contra la real orden de 27 de febrero de 1933 sobre la prestación de garantías. (Febus.)

Ciento veinte mil espías, en gran parte japoneses, viven en Norteamérica

París, 5.—El general John Mahan, comandante de la Guardia Nacional norteamericana del Estado de Montaña, que se encuentra en París, a preguntas de un redactor del "New York Herald" declaró que el espionaje continúa en los Estados Unidos de una manera extraordinaria y que "las autoridades creen que 120.000 espías, en gran parte japoneses, viven en Norteamérica."

El general añadió que en los Estados Unidos, en caso de conflicto, en treinta y cuatro horas puede organizarse un Ejército poderoso y en un mes un gran Ejército. El Ejército regular actualmente está formado por 300.000 hombres perfectamente armados. (Agencia España.)

En Pollensa estalla una caldera del crucero italiano "Quarto"

Quince muertos y veinte heridos

París, 5.—Noticias recibidas de la España rebelde dan cuenta de que esta mañana se produjo una violentísima explosión en el crucero italiano "Quarto", actualmente fondeado en Pollensa, Mallorca. Las primeras noticias dicen que la explosión se produjo en una de las calderas del barco y que éste ha sufrido daños de consideración. Quince tripulantes resultaron muertos y otros veinte heridos de gravedad. Se desconocen las causas de la explosión; pero en la Isla circula el rumor de que se trata de un acto de sabotaje y que las "autoridades militares españolas de la Isla" han abierto una información, después de expresar su sentimiento al comandante del buque italiano. Los tripulantes heridos han sido conducidos al hospital militar de la Isla. (Fabra.)

Comunicado oficial

Roma, 5.—Se ha facilitado un comunicado oficial dando cuenta de la explosión ocurrida a bordo del crucero italiano "Quarto". Dice, entre otras cosas: "El incidente se ha producido por haber hecho explosión una caldera y ocurrió en el crítico momento en que el buque se disponía a zarpar del puerto de Pollensa para realizar una "breve misión". Siete tripulantes quedaron muertos en el acto. Otros ocho han fallecido en el hospital militar de Palma de Mallorca y otros veinte están hospitalizados en dicho establecimiento por padecer heridas graves. Entre los muertos figuran varios suboficiales."

La bancarrota de la zona invadida

Praga, 5.—La sección financiera del "Praeger Tageblatt" ha publicado una información de su corresponsal especial en la que dice: "El Gobierno franquista ha prohibido el pago de todas las deudas existentes por pedidos efectuados a Empresas comerciales extranjeras antes del 18 de julio de 1938. Estas deudas se liquidarán después de la guerra". El periódico añade que las informaciones sobre el pago de las deudas adquiridas después del eventual restablecimiento de las relaciones con el Gobierno franquista son falsas. (Agencia España.)

Entierro de varios funcionarios de vigilancia de Valencia

Valencia, 6.—A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro de los funcionarios del Cuerpo de Seguridad afectos a la Comisaría General de Vigilancia fallecidos el día 4 en accidente fortuito. La comitiva partió del Hospital Provincial, donde estaba instalada la cámara mortuoria. Por ella han desfilar las autoridades y altos jefes de Policía. (Febus.)

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

LA LIMPIEZA DE LA RETAGUARDIA

Detención de elementos indeseables

Continúa la Policía su labor de limpieza en la retaguardia de todo elemento desafecto e indeseable. Últimamente se han practicado las siguientes detenciones:

Por desafección: Donato Carmona Romero, Juan Amargo Santiago, Pedro González Aranada, Perpetua Bonilla Santos, Joaquín Guisasaola, Antonio Martín Sánchez, Amalio López Sánchez, Miguel Zamora García, Zacarías Sánchez Zamora, Raimundo Sánchez Sánchez, Valentín Fernández Cartero y Regina Gallego Bonilla.

Por derrotismo: Blasa Regina Marin.

Por vender a precios abusivos: Miguel Pérez Lucas y Eustasio Serrano García.

Por intercambio de mercancías: Dionisia Pastor Domingo, Ascensión Navarro Nieves, Bienvenido Esteban Laho y Pablo Sánchez Nieves.

Por ser sorprendido oyendo radios facciosos: Santos Gañán Arrabal.

Maleantes: Lorenzo Muñigo Delgado, Pavia y Antonio Alarcón de Lucas, Manuel Giménez Rodríguez, Antonio Aguilas Caterna, Román Luque Martínez y Nieves Martínez Freijoo.

Todos fueron puestos a disposición de los Tribunales correspondientes.

Hallazgo de gran cantidad de géneros de punto

Barcelona, 6.—En la calle de Bailén, número 50, propiedad de la antigua Casa Puigcendola, la Policía encontró en los sótanos los siguientes géneros:

64.524 pares de medias, 56.000 metros de tejido de seda en piezas, 21.200 pañuelos de bolsillo, 28.230 metros de seda natural, 25.684 pares de calcetines, 10.368 camisetas, 9.580 metros de tejido blanco crudo, 5.100 pares de medias de seda natural, 5.330 trajes de baño, 4.650 metros de seda popelín, 2.680 metros de tejido crudo, 1.300 delanteros de cocina, 1.680 paños de cocina.

Los agentes que han practicado este servicio han sido felicitados por sus superiores. (Febus.)

Setecientas mil pesetas en billetes, plata y calderilla

Barcelona, 6.—En el domicilio de Francisco Olivé la Policía encontró 700.000 pesetas en billetes del Banco de España, más otras dos importantes cantidades en plata y calderilla.

También fué detenida Nativid Reuvelta, en cuyo domicilio se encontraron 77.000 pesetas en plata. Esta mujer infundió sospechas a la Policía con motivo de ciertas operaciones que realizaba con comestibles. (Febus.)

Condena por vender a precios abusivos

Barcelona, 6.—Los Almacenes Bound y Compañía han sido condenados al pago de doscientas cincuenta mil pesetas de multa por vender artículos a precios exagerados. (Febus.)

Más de 500 kilos de plata y muchas alhajas y objetos de valor

Valencia, 6.—En un registro practicado por agentes de la Comisaría General de Seguridad se encontró gran cantidad de plata de 900 milésimas, con un total de 500 kilos, así como alhajas y objetos de oro y bisutería fina. Todo ello se encontraba disimulado con obras de alfilería en el domicilio de Rafael Torres, que fué detenido junto con una hija suya llamada Vicenta.

También se practicó otro registro en el domicilio particular de Rafael Torres, que dió por resultado el hallazgo de infinidad de distintivos de la Derecha Regional Valenciana y un medallón de jefe de las Juventudes de aquel partido.

Los detenidos han sido puestos a disposición de los Tribunales correspondientes. (Febus.)

Desaprensivo y acaparador de billetes de Banco, detenido

Valencia, 5.—La Policía ha detenido a dos súbditos franceses, habidos Juan Aprada y Juan Lullie, por dedicarse al tráfico de estupefacientes.

Igualmente fué detenido Ramón del Haro, por vender artículos de primera necesidad a precios superiores a los de tasa. Además, le fueron encontradas 27.000 pesetas en billetes de la serie que, según se dice, el faccioso Franco reconoce como legítimos. (Febus.)

Una enfermedad desconocida causa estragos en Michigan

Owosso (Michigan), 6.—Una enfermedad hasta ahora desconocida ha causado, durante la semana, cuarenta defunciones y hay bastantes enfermos en período agónico.

El jefe de Sanidad del distrito ha convocado a los médicos que trataron a los enfermos para averiguar las causas y origen de la enfermedad.

Parece que se trata de una bacteria desconocida que ataca al intestino, y los laboratorios encargados del análisis no han podido todavía dictaminar. (Fabra.)

Redacción de CLARIDAD: Narvázquez, 72

Comenzó el Pleno de la Liga de Inválidos de Guerra

Valencia, 6.—Ha comenzado sus tareas el Pleno nacional de la Liga de Inválidos y Mutilados de Guerra en el Gran Teatro, que se hallaba concurrencidísimo.

El presidente pronunció breves palabras de salutación a la concurrencia.

Entre los temas a tratar figuran, de manera destacada, el señalamiento de trabajos que los mutilados piden para sí al Gobierno.

Un saludo del Cuerpo de ejército A

Valencia, 6.—El Cuerpo de ejército A, ha enviado un saludo a los mutilados e inválidos de guerra con motivo del Pleno de la Liga Nacional que se está celebrando en Valencia. (Febus.)

ULTIMA HORA

La prensa inglesa comenta la tardanza de Burgos en contestar a la nota inglesa

Londres, 6.—La prensa londinense dedica sus comentarios de hoy a la tardanza de los cabecillas rebeldes españoles en contestar a la nota inglesa sobre la retirada de "voluntarios". Censura esta tardanza poniendo como contraste la rápida contestación dada por el Gobierno español a dicho plan, aceptándolo.

El diario ultraconservador "Times" escribe, entre otras cosas: "Desde hace más de un mes que les fué enviada la nota, "las autoridades del Cuartel General franquista" no han enviado contestación alguna. Esta tardanza y retraso en contestar es difícil de justificar, aunque es verdad que el "Mando nacionalista" ha estado muy ocupado en estos últimos tiempos por los aconteci-

La campaña alemana contra Checoslovaquia

Praga, 6.—Refiriéndose a la campaña de prensa desencadenada por los alemanes contra Checoslovaquia por que varios aviones checos despistados a causa de las condiciones atmosféricas hayan volado sobre territorio alemán, en los círculos checoslovacos se declara que varios aviones alemanes, después de volar sobre parte de la frontera checoslovaca, mucho más importante que la parte del territorio alemán sobre el cual han volado los aviones checos, han aterrizado en aeródromos checoslovacos, alegando, también, las malas condiciones atmosféricas.

Sin embargo—se agrega—, los aviones alemanes han aterrizado "por casualidad" en los aeródromos checoslovacos más importantes, entre ellos el aeródromo militar de Pilsen, sin que Checoslovaquia haya hecho cerca de las autoridades alemanas más gestiones que las corrientes en estos casos. (Fabra.)

El embajador de los Estados Unidos en Berlín

Praga, 6.—Benes recibió esta mañana al embajador de los Estados Unidos en Berlín, que realiza por Checoslovaquia un viaje de estudio.

El embajador de los Estados Unidos conferenció después con el ministro de Negocios Extranjeros, Krofta. (Fabra.)

Los Agentes de Comercio y de la Industria ayudan a CLARIDAD

El Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria de Madrid ha acordado contribuir a los gastos de nuestro diario con la cuota mensual de 25 pesetas.

Gracias a los camaradas de este Sindicato, en nombre de todos los trabajadores de CLARIDAD por esta nueva prueba de solidaridad.

Resonancia de la ofensiva republicana en el extranjero y pintorescas "explicaciones" facciosas

París, 5.—Los corresponsales extranjeros siguen dando cuenta de las operaciones que realizan las fuerzas republicanas tanto en el Este como en la sierra de Albarracín. El redactor de Havas dice:

"Ha continuado con pleno éxito el empuje de las fuerzas republicanas en el sector de Albarracín, al oeste de Teruel. Los republicanos han realizado un nuevo avance, conquistando nuevas posiciones al pie de la Muela de San Juan. Prosiguiendo su marcha han conquistado posiciones desde las cuales dominan todo el valle del Guadalquivir, y actualmente amenazan ya No-guera.

Para hacer frente a este empuje el enemigo, que ha comprendido que la amenaza es seria, ha tenido que desviar con toda urgencia a dicho sector fuerzas que se ha visto obligado a sacar de otros frentes." (Fabra.)

Curiosos datos que publica el "Evening Standard"

París, 5.—El "Evening Standard" publica una "explicación" de la ofensiva del Ebro, de fuente rebelde en Londres.

Según esta nueva explicación, Franco sabía que el Gobierno de la República tenía preparada una reserva de 50.000 hombres, y en vista de ello había desguarnecido la región del Ebro, donde ha sido la ofensiva, precisamente para atraer a ella fuerzas gubernamentales y preparar así su aniquilamiento. Esta explicación tan pintoresca nos corrobora en la idea de las pérdidas que la derrota del Ebro ha producido al Mando franquista.

Primeramente dieron aquella feliz explicación de la tracción por parte de la población civil, que tanto llamó la atención en el extranjero. Después han ido más allá, hasta atribuir la razón del éxito a la intervención de unidades extranjeras. Pero un periódico en relación con las autoridades militares alemanas, dedicó el 30 de julio un editorial a la batalla del Ebro reconociendo la importancia de la operación. Decía que el hecho de que las tropas populares conservaran toda- vía entera fuerza era algo digno de ser notado, y que no se sabía con seguridad si la ofensiva tenía una finalidad estratégica o simplemente la de retrasar la ofensiva franquista hacia Sagunto. El hecho es que esa operación al término de la guerra queda retrasada una vez más.

"Claro es—decía—que, una vez sufrida la sorpresa, las fuerzas nacionalistas envían recursos, y entonces es verdaderamente cuando se decide la batalla." Y agregaba con fecha 30 de julio, es decir, el sábado de la semana pasada, que a principio de la semana siguiente, o sea el primero de agosto, se sabría algo definitivo sobre la suerte de la batalla. (Agencia España.)

A la prensa fascista francesa "le extraña"

París, 5.—Al ocuparse de la guerra en España, la prensa fascista se extraña de que las tropas republicanas prosigan su ofensiva en el frente del Ebro. Esa prensa que desde el primer día anunciaba el fracaso de la ofensiva, se ve obligada a reconocer que las fuerzas republicanas no han sido rechazadas, y dice que "la resistencia nacionalista es heroica". (Agencia España.)

Roosevelt, en Panamá

Panamá, 6.—Acompañado por el Presidente de la República panameña, el Presidente Roosevelt ha visitado las obras de defensa del canal.

Rindieron honores a Roosevelt 5.000 soldados y 60 aviones.

Roosevelt pronunció un discurso poniendo de relieve la intimidad de las relaciones entre Panamá y los Estados Unidos.

El Presidente Roosevelt celebró después una entrevista con los peritos, con los que trató de la oportunidad de ampliar las defensas militares del canal. (Fabra.)

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Barcelona, 6.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T., presidido por Lorenzo Illgo, por encontrarse el secretario general, Mariano R. Vázquez, en la zona levantina.

Se leyó un informe de la Sección de Defensa en el que se pone de relieve el insuperable espíritu de los combatientes.

Rueda Ortiz explicó las gestiones realizadas en la Conferencia de la Paz y otras llevadas a cabo en París. (Febus.)

MUJERES!

En las colas existe la provocación fascista. ¡Sereis capaces de destruirla!